

他们的工作是反串，他们的日子挺艰难

要忍受常人异样的眼光，平均收入每月也才过千元

快报昨天报道了“南京小沈阳”胡鹭的风光，身价虽然不及小沈阳，但1分钟将近100元的出场费也着实让不少人羡慕。其实，像胡鹭这样的反串演员在南京还有很多，少部分人是走“小沈阳”路线的，大多数的则是男扮女装，以在央视《星光大道》中一炮走红的李玉刚为榜样。很多人也幻想着，能有李玉刚那样的好运，除了收入剧增外，甚至有朝一日也能加入中国歌剧舞剧院。但实际上呢？记者近日对南京的反串演员作了一番调查后发现，其实他们中的多数人平均收入每月才过千元，但为此他们却要付出巨大的辛劳。



东方月在化妆

本版除资料图片外均为快报记者 冯波 摄

李玉刚，三年前在宁演夜场就很抢手

自从在《星光大道》走红以后，李玉刚星途坦荡。近日，快日报道了他已经加入了中国歌剧舞剧院的消息，但昨天，记者在采访了南京阿波罗演艺广场刘经理后却获悉，2006年李玉刚曾在南京的这家演艺广场驻演两个月。那次驻演结束之后，李玉刚就去参加了《星光大道》，一炮走红。



李玉刚反串杨贵妃
(资料图片)

“东方月”们：反串中总有很多无奈和辛酸

东方月算是在南京反串艺人中混得还算不错的，用他自己的话说：“我算是混得比较好的了，每周都有演出，还不用驻场，月收入2000—3000元左右！”但就像他这样的，也要时刻注意开拓市场。记者联系上他也要归因于他强烈的市场意识。近日在网上搜索资料时，记者无意中看到了东方月发在很多网页上的自我推销广告，于是根据他留下的电话，很顺利地找到了他。

走上反串路

很多人以李玉刚为榜样

东方月，原名吴彦博，自幼在青海省文化艺术学校学习舞蹈表演。他在学校期间从未接触过反串这个行当。直到有一天，学校让几个长相清秀的男孩“打扮”成女孩，凑数上台演出。这是东方月第一次接触反串，但真正让他走上反串演艺之路的，还是意外的受伤。“一次训练的时候，我的尾骨摔裂了，这意味着我的舞蹈生涯结束了。当时我很沮丧，后来想到那次男扮女装的演出，又想到了李玉刚老师，就决定试一试反串。”

据了解，像东方月这样因为受伤偶然走上反串之路的，在南京反串圈中还不少见，但像他所说“想到了李玉刚，就决定试一试反串演员”的，倒是相当普遍。当然也有人认为，冷门出效益。而实际上，反串是一门在中国有着悠久历史的艺术表演形式，从梅兰芳到胡文阁再到今天中国许许多多的反串演员，这门艺术一直被广大观众所喜爱，这样也就催生了反串行当的繁荣。

常遇尴尬事

甚至还被当做“小姐”

对于反串演员来说，遭到常人异样的眼光，甚至让人怀疑他们的性向，这也是反串行业的一大“特色”。很多在宁的反串艺人晚上都要跑好多场子，有时客串婚礼上的表演嘉宾，甚至还有常去外地演出的。他们多数人都遇到过这样的尴尬事：化好妆后去上厕所，结果被人误以为走错了地方。“上周，我在一个婚礼上担



生活中的东方月

化妆。周围的邻居常常看见一个男人进屋，出来就变成了花枝招展的女的，以为我在这里从事什么‘色情行业’，是‘小姐’，就报了警。结果警察还真来了，盘问了半天，又调查了我演出的地方，才确认我是个反串演员。”

竞争很激烈

同行互相压价收入更加低

在忍受着异样眼光的无奈的同时，反串艺人的收入又如何呢？宋小英在南京演出好多年了，算是南京本土比较有名的一线反串演员。记者近日采访他后了解到，他每月的收入有近3000元，算是在南京同行中收入较高的。“其他人好像都很一般吧，日子不是很好过。像我这样在驻场时，有老客会捧场，给点小费，算是不错了。”

而东方月则介绍，他算是收入还可以的。酒吧演一场有近300元的演出费，在婚礼上担任嘉宾，唱两首歌跳一个舞蹈大约600元，一个月收入在2000—3000元，除掉演出所用的化妆品、服装等费用，剩下一般最多近2000元。“还得付房租什么的，基本上只能维持生活吧！但据我所知，南京的反串演员很多收入是很低的。我认识的几个驻场演员，天天都在酒吧表演，月收入才1000多元，这个收入也是南京反串演员的平均收入。”

收入少，这还不是反串演员最头疼的，竞争激烈才是他们的最大“敌人”。“现在南京的反串演员也有近百人吧，基本都是外地的，没有其他固定工作的大有人在。南京有反串表演的酒吧、夜场不多，大家都挤在那几个地方演，竞争特别激烈，有人为了揽活一场三五十元钱也肯演，生意真的很难做！好多反串演员因为到最后实在没演出，没饭吃，只有换工作。”

快报记者 李谷

当时已是行业“头牌”

据刘经理介绍，李玉刚早就是反串艺人中的佼佼者。据他所知，在反串艺人中，李玉刚是外界公认素质比较高的。2006年，李玉刚来南京驻场演出时，身价已经达到一场千元。小沈阳4年前在南京跑夜场的时候，还属于二三流艺人，住集体宿舍，还得向演出商交住宿费。可是当时，“阿波罗”对李玉刚已敬为上宾，当时这家演艺广场特地为李玉刚在解放路的喜乐大酒店开房间，供他一个人居住。刘经理称，作为“一线”反串艺人，李玉刚当时很抢手，全国夜场都想找他表演，因此他能在阿波罗驻场演出已经不易，当然要好好招待。

为人谦虚说话绝对算数

据悉，李玉刚能早早地跻身一线行列，也与他平时待人接物的态度有很大关系。刘凯回忆，“他从不说大话，很踏实。当时那么多场子找他，他能答应的才答应，从来不放人家鸽子，圈子里的口碑是非常好的。”此外，刘凯还回忆，李玉刚很谦虚，为人也低调，私下话不多，也从来不摆架子。李玉刚在《星光大道》走红以后，他与阿波罗演艺广场的门口至今还挂着李玉刚的照片。

快报记者 沈梅

杨阿姨：南京最幸福的反串“异类”

说到反串演员，就不能不说在南京乃至江苏都大名鼎鼎的杨阿姨。看过江苏综艺频道《娱乐818》的人都应该知道，杨阿姨其实说的就是江苏综艺频道的主持人杨运。和一般的底层反串艺人相比，“杨阿姨”真算得上是个“异类”，也算是最幸福的南京反串演员。昨天记者采访时时获悉，他还在朋友的劝说下做了光子嫩肤。

当上杨阿姨完全是巧合

别看节目中的杨阿姨是个中年妇女，其实现实中“她”还不到30岁。杨运曾是某军区歌

舞团的声乐歌手，系统学过美声唱法，学成后则主攻通俗歌曲，自认嗓子还行，当过夜场歌手，但终于出于相貌太普通难以走红的考虑，转而参加了江苏台《震撼一条龙》的选拔赛，跨行做起了主持人。至于自己是如何当上杨阿姨的，杨运说，这完全是个偶然，“有一次，领导看我的身段特像大妈，于是就让我来试试，结果就出名了，成为了一个社区‘韶’大妈。”

为了这张脸也得做美容

因为演杨阿姨，杨运出了名，但也因为演杨阿姨，杨运没有少受罪，“一天至少要化两到三次妆，尤其杨阿姨的扮相，必须得浓

妆艳抹，对皮肤的伤害很大。”前不久，杨运还在朋友的劝说下做了光子嫩肤。他摸着变得白白胖胖的脸蛋说：“700块一疗程，得做三四个疗程。”滑稽的样子把记者都逗笑了。之前有消息称，杨运靠打羊胎素来美容，对此，他笑说：“哪有，羊胎素可贵了。我现在还打不起呢，估计今后也不会打！”虽然“杨阿姨”现在名气很大，但杨运并没有想过通过“杨阿姨”去接一些私活，“这个角色不是属于我，是属于频道的。也有很多人邀请我以杨阿姨的身份去主持一些婚礼，但都被我回绝了！”快报记者 李谷



大名鼎鼎的杨阿姨
(资料图片)

我的购物另一伴
Health, wellness & Beauty

帮您省下至少¥300

WATSONS 屈臣氏

全场9.5折
女人我最大
会员尊享折上折
仅限3天
促销日期:3.6-3.8
原会员折扣基础上再享受9.5折

温馨提示

由于申请巨巨卡反应热烈，目前网站可能会出现延迟或中断情况。如遇此情况请您在非繁忙时间再试。感谢您的支持！

在此期间，会员产品优惠推广不受影响，感谢您的支持！